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Інформаційним підґрунтям прийняття рішень стратегічним 

менеджментом підприємств є обліково-аналітичні системи, які покликані 
шляхом оцінки критичних чинників успіху підприємства, аналізу конкурентів, 
розуміння їх можливих альтернативних стратегій тощо допомогти 
підприємству у визначенні його власної стратегії на ринку. Водночас, значення 
обліково-аналітичних систем в управлінні і контролі за розвитком підприємства 
полягає у наданні стратегічному менеджменту інформації про те, що 
відбувається за межами підприємства, і яким є потенційний вплив чинників 
зовнішнього середовища на реалізацію обраної підприємством стратегії.  

Огляд літератури стосовно зазначеної проблеми дозволив встановити, що 
досі повного обґрунтування стратегічного обліку і аналізу, а особливо в 
контексті єдиної обліково-аналітичної системи для потреб стратегічного 
управління, немає. Різні дослідники по-різному трактують сутність та напрямки 
розвитку стратегічного обліку та аналізу, і далеко не всі виділяють їх в окремі 
підсистеми бухгалтерського обліку чи аналізу.  

Серед українських науковців, що присвячували свої дослідження 
питанням стратегічного обліку, слід назвати Атамаса П.Й, Голова С.Ф., 
Пушкара М.С., Шайкан А.В.  

Зауважимо, що зарубіжні автори проблемам стратегічного обліку 
приділяють набагато більше уваги, ніж вітчизняні. Серед російських зазначимо 
Богатую І.М., Вахрушину М.А, Залевського В.А, Суворова С.П., Щємєльова 
О.М, Юр’єву Л.В. Значний внесок у розвиток концепції стратегічного обліку 
зробили такі іноземні дослідники, як Друрі К., Райан Б., Уорд К., Іннз Д.,  
Купер Р.,  Каплан Р.,  Сіммондз К., Бромвіч М. та ін. 

Методологічні засади стратегічного аналізу в контексті стратегічного 
управління розроблені дещо ґрунтовніше, ніж обліку, як вітчизняними, так 
зарубіжними вченими, серед яких, зокрема: Баканов М.І., Зуділін О.П., 
Ковальов В.В., Ковальчук М.І.,Крейніна М.Н., Лазаришина І.Д., Мних Є.В., 
ШереметА.Д., ШкарабанС.І. Протягом останніх років значний внесок у 
розвиток стратегічного аналізу зробили Алєксєєва О.В., Герасимчук В.Г., 
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Головко Т.В., Гордієнко П.Л., Грант Р.М., Ніколаєва О.Є., Редченко К.І., та ін.. 
Отже, недостатня розробленість наукових положень та практичних 

рекомендацій щодо проектування обліково-аналітичних систем у структури 
стратегічного менеджменту вітчизняних підприємств підтверджує актуальність 
та значущість таких досліджень.   

Результати наукового обґрунтування проектування обліково-аналітичних 
систем в структури стратегічного менеджменту вітчизняних підприємств 
передбачають таке: 

- побудувати організаційну модель обліково-аналітичного забезпечення 
стратегічного менеджменту підприємства на основі збалансування 
інформаційного навантаження різних рівнів управління. Внаслідок цього буде 
реалізовано системний характер прийняття управлінських стратегічних рішень 
на всіх ієрархічних рівнях управління. 

- розробити систему показників для інформаційного забезпечення 
стратегічного управління, що дозволить упорядкувати інформаційні потоки і 
забезпечити їх насичення необхідною інформацією для прийняття стратегічних 
управлінських рішень;  

- визначити основні механізми й інструменти формування 
інформаційних потоків в процесі стратегічного управління підприємством, що 
сприятиме повноті використання обліково-аналітичної інформації і 
уможливлюватиме персоніфікацію її інформаційного джерела; 

- обґрунтувати комплекс вимог до вихідної інформації обліково-
аналітичної системи з метою стратегічного управління підприємством, що 
дозволяти менеджерам опрацювати весь отриманий масив інформації і на 
основі її аналізу розглянути можливість прийняття альтернативних 
стратегічних рішень.  

Таким чином, проектування обліково-аналітичних систем в структури 
стратегічного менеджменту вітчизняних підприємств забезпечить системний 
характер прийняття стратегічних управлінських рішень на всіх ієрархічних 
рівнях управління, допоможе упорядкувати інформаційні потоки, сприятиме 
повноті використання обліково-аналітичної інформації в цілях розробки і 
обґрунтування відповідної стратегії, що дозволить оперативно і адекватно 
реагувати на зміни в зовнішньому середовищі. 
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Для прийняття виважених, ефективних та оперативних управлінських 

рішень необхідне формування систематичної інформації про усі факти 


